



Opět po roce se připravujeme vstoupit do adventní doby. Je to doba „radostného očekávání“. Vždyť u proroka Izaiáše čteme ono zaslíbení o Mesiáši, který je Emmanuelem - Bohem s námi. Jeho přítomnost mezi námi je potvrzením Boží jemnosti vůči nám lidem, často tvrdého srdce. On je tím, který nalomenou třtinu nedolomí, doutnajícím knot neuhasí. Radost zprávy o Mesiáši měla proniknout srdce čekajícího lidu. A tu se stane zázrak. Dívka opravdu počala, moc Nejvyššího ji zastínila, a její „fiat“ se stalo odpovědí, která dodnes proráží temnoty lidského odmítnutí Boha.

Zároveň je advent také dobou ztišení. Celá církev se ztišuje, aby se zaposlouchala do jemného vánku, který oznamuje právě onu radost. Vše umlká, aby mohlo zaznít Slovo věčného Boha, Slovo, které se stalo tělem, aby přebývalo mezi námi, s námi. Tato tichost je nutná, aby lidské srdce poznalo svého Pána. Jedině On je totiž hoden být Pánem, a dokonce Pánem všech. Pro mnoho lidí je ticho nepřijemné, protože v něm promlouvá jiný hlas, než hrubý hlas tohoto světa. Snad proto jej ani nepoznávají. Ticho adventu mluví totiž jazykem lásky, která přemáhá hrubost tohoto světa. Svatý Bernard pravdivě říká: „Pro toho, kdo nemiluje, je řeč lásky barbarská (nesrozumitelná).“

Co tedy dělat, aby se advent stal plodnou dobou skutečně radostného očekávání, naplněného tichostí věčného Slova? Snad se na chvíli zastavit, třeba u rozžaté svíce adventního věnce. Nebo povzbudit při zpěvu adventních rorátů naději, nebo znovu objevit ctnosti Panny Marie. Ostatně advent je přece doba, kdy my doprovázíme Matku Boží, aby ona mohla doprovodit nás a přivést ke svému Synu, tomu zrozenému Mesiáši.



BIBLICKÁ HODINA

Od září probíhají pravidelné biblické hodiny a pokračujeme pod vedením kaplana P. Zachariáše, v úterý od 18:15 ve farním sále. Probíráme biblické texty, jejich význam i interpretaci, přesahy do morálky a katechismu. Přijďte se i vy nezávazně podívat a uvědomit si souvislosti!

FN

PRÁVIDELNÝ PROGRAM FARNOSTI

Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabízejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!

Farní káva

neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře

Společenství starších rodičů

neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře

Náboženství pro starší děti

pondělí od 18:30 - velký sál na faře

Příprava na křest dospělých a biřmování

pondělí od 18:30 - farní kancelář

Pondělní společenství

pondělí od 18:30 - mateřské centrum

Chrámový sbor IGNIS - zkoušky

pondělí od 18:45 - velký sál na faře

Rekreační cvičení pro ženy

úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál

Biblická hodina

úterý od 18:15 - vede P. Zachariáš

Pokud postrádáte nějaké aktivity, nebo máte náměty, jak stávající obohatit, obraťte se na kteréhokoli člena pastorační rady nebo napište na: prispevky@volny.cz

farář u sv. Václava

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652

a rektor u sv. Gabriela:

gapski@centrum.cz

farní vikář

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896

zachariastk@centrum.cz

Sponzorské dary:

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

Farní www stránky:

Adresa: www.farnostsmichov.cz Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: jakub.suchel@seznam.cz

Farní Zpravodaj:

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: prispevky@volny.cz Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

Farní knihovna:

Knihovna je ve farním sále, půjčuje se vždy při kávě po nedělní mši sv. v 9:30 (tedy v době 10:45-11:30), i v jednotlivých společenstvích.

PRO PŘÍPRAVU OBLÍBENÉ NEDĚLNÍ AKCE "FARNÍ KAFE" STÁLE HLEDÁME DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ NAVARÍ KAFE, ČAJ A NAARANŽUJÍ ZAKOUPENÉ SUROVINY, A PO SKONČENÍ UMYJÍ NÁDOBÍ A UKLIDÍ V SÁLE. JINÝMI SLOVY - BUDOU "DRŽET SLUŽBY".





CHRÁMOVÝ PĚVECKÝ SBOR IGNIS

působící při kostelích sv. Ignáce a sv. Václava hledá nové členy do všech hlasů, zejména soprány, tenory a basy. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević (stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí 18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále. FN



FILMOVÝ VEČER

Srdečně vás zveme na prosincové čtvrteční setkání s filmem. Tentokrát vás zveme na záznam rozhovoru s otcem františkánem Šebestiánem Smrčinou a jeho pohled na dnešní křesťanství.

Těšíme se na vás ve čtvrtek 14. prosince 2023 v 19:45 ve farním sále

Lisých



MODLITBA CHVAL

Srdečně zveme na modlitbu chval, díky a proseb ve čtvrtek 21.12. od 19:45 ve farním sále. Modlitba bude doprovázena kytarovými chvalozpěvy.

Tomkovi, Suchlovi, Lisých



ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA

Uskuteční se v sobotu 9. 12. 2023 od 9 hodin na faře, povede P. Zoltán Balga. Jako vždy budou 3 čtyřicetiminutové přednášky a příležitost ke svátosti smíření. Duchovní obnovu zakončíme polední mší sv. JG



ÚKLID KOSTELA

Vánoční úklid začneme v sobotu 17. 12. 2022 po ranní bohoslužbě. Prosíme všechny farníky o pomoc! Když nás bude aspoň 20 - 25, tak budeme hotovi do 11 hod. JG



KAJÍCNÍ BOHOSLUŽBA

Proběhne v pondělí 18. 12. 2022 od 17 hodin. K dispozici bude více zpovídajících. Využijte prosím tuto příležitost, zpovídání těsně před Štědrým dnem nelze z kapacitních důvodů zaručit. JG

POŘAD MŠÍ SVATÝCH O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH 2023

Kostel sv. Václava Praha 5 - Smíchov

Neděle 24. 12. 2023 – Štědrý den

8:00 rorátní mše sv.
11:15 mše sv. kostel sv. Gabriela
16:00 mše sv. pro rodiny s dětmi
22:00 půlnoční s koledami – sv. Gabriel
24:00 půlnoční s koledami – sv. Václav

Pondělí 25.12.2023 – Boží hod vánoční

8:00 mše sv.
9:30 mše sv. pro rodiny s dětmi
15:00 mše sv. – Palata
16:00 koncert Česká mše vánoční J.J.Ryba
18:00 mše sv.

Úterý 26.12.2023 – svátek sv. Štěpána

7:30 mše sv. a 17:30 mše sv.

Neděle 31.12.2023 - svátek Svaté rodiny

8:00 mše sv. s obnovou manželských slibů
9:30 mše sv. s obnovou manželských slibů
11:15 kostel sv. Gabriela, mše sv. s obnovou manželských slibů
16:00 děkonná mše svatá na závěr roku

Pondělí 1.1.2024 – Slavnost Matky Boží,

8:00 mše sv. Panny Marie
9:30 mše sv. pro rodiny s dětmi
18:00 mše sv.

Sobota 6. 1. 2024 – slavnost Zjevení Páně

7:30 mše sv. s žehnáním vody, kadidla a křídy
17:30 mše sv. s žehnáním vody, kadidla a křídy



Ostatní dny platí pravidelný pořad bohoslužeb.

Kostel bude otevřen 25. 12. a 26. 12. 2023 po celý den.

Ve všední dny 7:15 – 11:00 a 17:00 – 18:30.

Prohlídka kostela a betlému je možná mimo čas bohoslužeb.

ZAHRANIČNÍ OKÉNKO



Pokračujeme shrnutím listopadového dění v Římě a okolí od našeho zahraničního zpravodaje, smíchovského výpomocného duchovního, P. Václava Šustru.

Milí farníci,

přináším vám další řádky o dění ve Věčném městě. Za uplynulý měsíc toho bylo víc než dost. Ve středu 25. října naše kolej hostila akci pořádanou českým velvyslanectvím u Svatého Stolce. Toto velvyslanectví nemá žádné velké zázemí, a tak pro pořádání 105. výročí založení Československé republiky využilo prostory Nepomucena. Na společenský večer dorazilo asi 150 hostů jak z diplomatických služeb států celého světa, tak z dalších osobností veřejného či církevního života působících v Římě. Nás obyvatele koleje asi nejvíce nadchlo plzeňské čepované pivo, kterého se nám v Itálii nedostává zas tak často.



Na dušičky je v koleji zvykem navštěvovat některé z římských katakomb a slavit tam mši svatou. Tento rok jsme vyrazili do Priscilliných katakomb, které sice svou rozlohou patří k těm menším, zato však jsou velké svým významem. Kromě toho, že v nich bylo pochováno hned několik papežů, tak se v nich také zachovalo poměrně dost z původní výzdoby. Především se tyto katakomby mohou chlubit nejstarším zachovalým vyobrazením Panny Marie na světě. Po skončení prohlídky jsme měli možnost zůstat

na mši svatou, dostalo se mi té cti, že jsem mohl bohoslužbu celebrovat.

V neděli 5. listopadu jsme v koleji opět slavili. Protože sestry boromejky tvoří neodmyslitelnou část kolejišního života, svátek jejich patrona, svatého Karla Boromejského, se odráží také do programu celého dne. Spolu s řadou hostů jsme se slavili mši svatou, které předsedal slovenský řeckokatolický kněz archimandrita Marek Durlák. Po slavnostní bohoslužbě následovala přání sestřám a velkolepý oběd o několika chodech. Sester boromejek je v Nepomucenu pět, k tomu, co zde dělají, se rád vrátím v některém z dalších čísel.

Na konci dušičkového týdne, ve středu 8. listopadu, se část obyvatel koleje vydalo pomodlit za zemřelé na římský hřbitov Campo Verano, kde se nachází hrobky boromejek, bohoslovců, kněží a dalších lidí spojených s Nepomucenem, kteří v Římě zemřeli převážně během doby komunismu. Já osobně jsem se kvůli souběžnému vyučování této modlitby na hřbitově zúčastnit nemohl. O den později se na Lateránské univerzitě konal akademický den, jedná se o výročí založení. Papežskou lateránskou univerzitu založil v roce 1773 papež Klement XIV., tento rok se tedy slaví 250 let její existence. Jak jsem psal již minulý měsíc, rektorem univerzity bývá zpravidla biskup. Co do počtu studentů není z největších, v současné době jich má něco málo pod dva tisíce. Skládá se ze čtyř fakult (filozofická, teologická, právnická - církevní a civilní) a několika institutů, jako



například toho, na kterém studuji já (pastorální institut Redemptor Hominis). Studenti jsou z celého světa, počet zastoupení z různých národů se liší podle studijních oborů. Například v mém studijním oboru je větší část studentů z Afriky nebo Latinské Ameriky. Vyučující jsou kromě pár cizinců převážně domácí z různých částí Itálie, a to kněží, řeholníci nebo laici, muži i ženy. Od pátečního večera do nedělního rána 10. - 12. listopadu jsme se v koleji ponořili do ticha, abychom při rekolekci načerpali nových du-

chovných sil. Podněty k duchovnímu zamyšlení se nám pokusila dát slovenská řeholnice Anna Mátková, paulínka studující v Římě doktorát na biblickém institutu, který patří k těm vůbec nejtěžším školám zde.

Během měsíce listopadu s námi v koleji trávil čas mons. Giuseppe Leanza, bývalý apoštolský nuncius v České republice, který se na důchod přestěhoval do Říma, shodou okolností do bytu poblíž Nepomucena. Avšak jak už to ve stáří chodí, zdraví ne vždy úplně slouží. Tak třeba na jaře musel pan arcibiskup na operaci s očima, po které bylo lepší, aby byl pod kontrolou a tak strávil několik měsíců v koleji. Stejně tomu bylo teď v listopadu, když byl ve svých osmdesáti letech propuštěn z nemocnice po hospitalizaci s ledvinovými kameny. A tak nám bylo k vzájemnému potěšení strávit nějaký čas společně, scházet se na modlitbách nebo při jídle.

A na závěr něco na odlehčenou. Ze Smíchova se do Říma ozvaly hlasy, že se vám nedostávají žádné zprávy o papoušcích. Papoušci tu stále jsou, ale naštěstí jich není tolik, kolik jich bývalo, protože se podařilo zlikvidovat několik větších hnízd, takže už tolik neřvou. Poslední týdný jsme však měli problém s invazí velkých hejn špačků, kteří sem přiletěli zimovat. Problém nepůsobil pouze jejich řev, ale především to, že pod piniemi, na kterých se usadili, se začal tvořit bílý koberec z jejich trusu. Někdo z bohoslovců prý dokonce zahlédl jednu ze sester, jak z tohoto důvodu prochází pod stromy s deštníkem. Ještěže auto parkují v podzemní garáži... Naštěstí se po dvou týdnech podařilo rušičkami vydávajícími zvuky dravců vyhnat špačky z centra Říma na okraj. VŠ

DVĚ DŮLEŽITÁ OBDOBÍ

Střídání ročních dob už bereme jako samozřejmost. Podzim je v plném proudu. Příroda se pomalu chystá k zimnímu spánku, aby se na jaře probudila v obnovené síle a všechno mohlo znovu začít kvést a vonět. Také v našem životě zakoušíme veselé i vážné okamžiky. Teď nemám na mysli řešení různých problémů.

Dnes se mnozí lidé snaží tento přirozený řád narušit. Chtějí uměle předběhnout čas. Už od října se v obchodech objevuje vánoční zboží, ale před touto etapou ještě zažíváme dvě důležitá období, na začátku listopadu jsou to tzv. dušičky. Vzpomínáme na zemřelé. Vybavujeme si hezké chvíle prožité s nimi, ale i jejich dobrý příklad, sílu a naději, ze které můžeme stále čerpat. Položme si otázku, jestli také nás budou chtít ostatní následovat. Toto zamyšlení nás má vést k moudrému jednání.

Tím druhým obdobím je advent, který často navazuje hned na první. To také ještě nejsou vánoce. Je to nadějně čekání, těšení se a příprava na ně. Umělé předbíhání času působí zmatek. Uvedme si několik příkladů z běžného života. Když jsme pozváni na koncert, výstavu nebo návštěvu, nepřijdeme tam přece o dva měsíce dříve.

Tato dvě důležitá období, dušičkové a adventní, spojuje naděje s vírou a láskou. Zamyšlení nad nimi nám připomene skutečnost, že můžeme žít život bez stresu a zmatku dodržováním řádu přirozeného mravního zákona, nebo, jak my křesťané věříme, navěky určitel Bůh. *Ilona Bozděchová*

DOKONČENO 28 ROČNÍKŮ ZPRAVODAJE, ALELUJA!

S potěšením oznamujeme, že tímto prosincovým číslem jsme vstoupili do 29. ročníku. Ani letošní rok nebyl bez obtíží. Standardní tisk v tiskárně se stabilizoval, náklad se ustálil na 250 výtiscích a žádný z nich nezbude. Z cenových důvodů jsme se vrátili k černobílé tištěné verzi, výjimečně tiskneme barevnou verzi, pokud je v čísle hodně fotografií. Na farních webových stránkách se ale můžete pokochat barevnou verzí každý měsíc (a prohlídnout si fotografie v detailu). Jiná věc je, čím naplnit obsah. Kovidové restriktce jsou už 2 roky minulostí, ale počet návštěvníků kostela a farních akcí se nevrátil ani vzdáleně na předchozí stav. Je samozřejmě možné prostor zaplnit převzatými materiály, ale ty moc nečtete, i když se snažíme vybrat zajímavé příspěvky, které nejsou všude k dispozici. Je jasné, že Zpravodaj by měl především reflektovat život ve farnosti. Napište nám na prispevky@volny.cz nebo se obraťte na kteréhokoli člena farní rady.

FN



DUŠIČKY NA MALVAZINKÁCH A SV. VÁCLAVA

Ve čtvrtek 2.11. jsme se opět sešli ke mši sv. na malvazinském hřbitově. Je potěšitelné, že kostel se zaplnil po delší době celý. Po mši sv. jsme obešli navštívili hroby bývalých duchovních, kteří působili na Smíchově, zapálili svíčky a pomodlili se růžencem na hřbitově.

U sv. Václava při večerní mši sv. pak provedl sbor IGNIS pod vedením Mileny Stričevic, za varhanního doprovodu Lukáše Dvořáka, Requiem in C-minor od Antonia Salieriho.

Myslím, že jsme na naše zemřelé vzpomněli důstojně a s láskou.

FN



FARNÍ ODPOLEDNE

V sobotu 25. 11., na svátek sv. Kateřiny Alexandrijské, se konalo farní odpoledne, podruhé po covidové pauze, kdy jsme obnovili tradici setkávání farníků. Letos bylo naše společenství bohatší a více uvolněné. Sešlo se nás asi padesát, včetně pana faráře a pana kaplana, kterého doprovodila i jeho maminka. Pan farář zahájil setkání modlitbou a prosbou o požehnání. Měli jsme radost, že se život v naší farnosti zase rozvíjí. Bylo příjemné si neformálně navzájem popovídat a blíže se seznámit s těmi, s nimiž se setkáváme v kostele. Pohoštění bylo bohaté, kromě párků a salátu bylo na stolech hodně upečených dobrot, které farníci přinesli.

Kež je takových setkávání při různých příležitostech více, abychom tvořili živou farnost, která je přínosem pro naši společnost.

HS





ADVENT JAKO DOBRODRUŽNÁ HRA

O adventu bylo již řečeno a napsáno snad všechno. Zamýšlel sem se tedy, jaký novější pohled do tohoto tématu mohu vnést já. Jak advent vidím a jak o něm přemýšlím. Díky mé profesi a díky mému synovi jsem často obklopen mladými lidmi, jejichž doba je dobou počítačů a her. Proto mě napadla jistá souvislost mezi těmito dvěma věcmi.

ADVENT je slovo, které vzniklo z latiny, kde slovo *adventare* znamená přicházet a *adventus* příchod. A najednou se mi vybavily počítačové hry s názvem **ADVENTURY**. Když jsem se zamyslel, jaká souvislost by mezi těmito dvěma na první pohled úplně rozdílnými věcmi mohla být, naprosto mě zaskočilo, jak mnoho mají společného.

V dobrodružné hře, stejně jako ve víře, je potřeba projít složitou cestu a dostat se odněkud někam. Při těchto cestách je potřeba nasbírat postupně zkušenosti, najít různé předměty, přemýšlet nad strategií, zbavit se nepřátel a vše se naučit používat tak, abychom došli ke správnému cíli. Hra nás učí reagovat na určité situace, vyhýbat se překážkám, likvidovat protivenství a úskalí a přemýšlet, která cesta je ta správná a jak se umět rozhodnout, abychom pokračovali bez větší újmy dál. Napadlo mě, že vlastně obojí nás vede ke konečnému výsledku, umět využít co nejvíc svých schopností a možností a dosáhnout vítězství. Pokud bychom zůstali u křesťanského adventu, tak přeneseně k vítězství nad sebou samými, svými nedostatky, pochybami a neustálým strachem. Tedy věcmi a vlastnostmi, které nás sice oslabují, ale na druhou stranu nás nutí bojovat a hledat, která z cest je ta správná, kde je potřeba ubrat, kde zapojit naději, že jsem se rozhodl správně, kde pokoru a kde je nutné posbírat odvalu a postavit se zlu. Hra i víra jsou vlastně velká dobrodružství, ale také velká očekávání. Trochu se bojíme obojího, ale obojí nás i přitahuje.

Advent je příchod, očekáváme příchod Krista. Jeho příchod byl dobrodružný. Maria musela jako nastávající maminka cestovat, řešit při putování mnoho problémů a starostí. Nakonec Ježíška porodila ve chlévě, na seně, chudá a pokorná. Je nám proto velkou inspirací, jak ke svému životu přistupovat nejenom v době adventu, ale neustále. To se nám křesťanská víra snaží adventem připomenout. Připomíná nám, že Kristus přichází ke každému z nás, v každé situaci, kterou řešíme, v každém člověku, kterého potkáme.

Advent je i doba očekávání, očekávání příchodu Mesiáše. Každý z nás jistě zažil různá očekávání a většina z nás je může prožívat i jako dobrodružství. Ale i v takové chvíli je třeba, stejně jako ve hře, být odvážným a mít v sobě naději a víru, že uděláme ten správný krok, který nás posune blíž k vytouženému cíli. K završení našeho dobrodružství na cestě k porozumění toho, co pro nás věřící znamená advent. Radost z toho, že naše očekávání bude završeno příchodem Krista. A to je pro nás obrovská naděje si znovu uvědomit, že každodenní realitu života není třeba nést jako břemeno, ale brát všechno jako povzbuzení a výzvu jak si dny zpestřit a prožít je jako dobrodružství, které nám svým narozením Kristus daroval. A lidé, kteří po žádném takovém dobrodružství neprahnu, si mohou zahrát alespoň nějakou adventuru a třeba je hra bude inspirovat k tomu, aby k cíli a poznání také došli, byť o něco později.

MUDr. Martin Pehr

POŘAD BOHOSLUŽEB VE SMÍCHOVSKÉ FARNOSTI

Neděle: 8:00 9:30 18:00 **sv. Václav**
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)
Po - So: 7:30 17:30 **sv. Václav**

Neděle: 11:15 **sv. Gabriel**
Pátek: 15:00 **Palata**

KOSTEL OTEVŘEN:

Po-So: 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30
Neděle: 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00

ÚŘEDNÍ HODINY

(v sakristii kostela nebo farní kanceláři)
pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA



Neděle: - ráno 7:30 – 7:55 9:00 - 9:25
- večer 17:30 – 17:55
Všední dny: - večer 17:00 – 17:25
Jindy: - po individuální dohodě.

VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

3.12. neděle **1. neděle adventní**, od 16 hod. mikulášská besídka v sále na faře
6.12. středa Památka sv. Mikuláše
7.12. čtvrtek Památka sv. Ambrože
8.12. pátek **Slavnost Neposkvrněného početí P. Marie**
9.12. sobota Adventní duchovní obnova od 9:00 na faře
10.12. neděle **2. neděle adventní**
13.12. středa Památka sv. Lucie
14.12. čtvrtek Památka sv. Jana od Kříže
16.12. sobota 8:30-10:30 rychlý předvánoční úklid
17.12. neděle **3. neděle adventní od 17 hod.**
18.12 pondělí
24.12. neděle **4. neděle adventní**
25.12. pondělí **BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ**
26.12. úterý Svátek sv. Štěpána
27.12. středa Svátek sv. Jana apoštola
28.12. čtvrtek Svátek sv. Mláďátek
31.12. neděle Svátek Svaté rodiny
1.1. pondělí **Slavnost Panny Marie, Matky Boží**
2.1. úterý Pam. sv. Bazila Velikého a Řehoře Nazíanského
6.1. sobota Slavnost Zjevení Páně
7.1. neděle Křest Páně



POUTI DO HÁJKU

Letos už poslední pouť v roce, kdy jsme oslavili 400 let od založení kláštera. Těšíme se vás i v dalších letech.

neděle 10. prosince v 16:00
PANNY MARIE LORETÁNSKÉ
P. Filip Štěpán Boháč OP

POZVÁNKA NA RORÁTY

V adventní době budou roráty každý den (Po-So) v 7:30 v boční lodi kostela. Roráty jsou jedním z typických znaků adventu v naší zemi, celosvětově unikátní. Jedná se o ranní mši svatou ve všední den, na kterou děti i dospělí vyrážejí s lucerničkou v ruce očekávat Spasitele. Při rorátech v českém provedení jsou velmi důležité starobylé písně, které oslavují biblický příběh o vtělení Ježíše v lůně Panny Marie. Jiné rorátní zpěvy odrážejí zkušenost izraelského národa, který se pro hříchy svých členů dostal do vyhnanství v Babylonii a slovem proroků tam živil naději na osvobození a návrat domů.

POUŤ K PALLADIU ZEMĚ ČESKÉ ZA NÁROD, Z PRAHY DO STARÉ BOLESLAVI

Sraz u Mariánského sloupu 31.12. ve 12 hod., ve 24 hod. novoroční mše sv. ve Staré Boleslavi.

TŘÍKRÁLOVÝ PŘECHOD BRD, TENTOKRÁT 5. LEDNA

Tradiční Tříkrálový noční přechod Brd se uskuteční v noci ze 5. na 6. ledna 2024. Sraz v 17:45 na autobusové zastávce v Mníšku pod Brdy na náměstí. Trasa pochodu vede po hřebenovce k rozcestí U Šraňku, kde bude zastávka u ohně a obcerstvení. Dále je možno jít kratšími cestami do Řevnic nebo do Dobříchovic, či zvolit delší variantu a jít pěšky až do Zbraslavi. Návrat do Prahy z kratší cesty je zhruba ve 23 hodin, při cestě až do Zbraslavi se vracíme kolem 2. hodiny po půlnoci. Těšíme se na vás, 138. oddíl skautek Modrý Klíč a 138. oddíl skautů Černý Šíp, Praha 5. **Josef Cuhra**



vydává: Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652
redakční rada: P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal
uzávěrka: 25. každý měsíc (zašlete na: prispevky@volny.cz) náklad tohoto čísla: 250 ks čb neprodejně